

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС(АПК): ОСОБЕННОСТИ, ТЕНДЕНЦИИ ЕГО РАЗВИТИЯ.

БУКТЫБАЕВА С.И.

Агропромышленная экономика преодолевает своеобразный характер сельскохозяйственного производства: подверженность природно-климатическим факторам, трудность предварительного планирования, прогнозирование веса и объема производимых овощей, фруктов и других сельхозпродуктов, включая сельское хозяйство в общий процесс промышленного производства. Это отражает реально установившуюся в обществе взаимозависимость сельскохозяйственного и промышленного производства и в тоже время еще больше усиливает эту взаимосвязь, создавая экономический и коммерческий механизм, стабильно обеспечивающий промышленность сельскохозяйственным сырьем.

Агропромышленная экономика логически и исторически ведет к созданию агропромышленного комплекса. АПК - это достаточно общее понятие, под которым подразумевается сложившаяся в общественном производстве единая система сельскохозяйственных и промышленных предприятий и отраслей связанных тесными, стабильными, долговременными производственными и коммерческими связями, основывающимися на отношениях собственности. Становление АПК - новый этап развития общественного производства, имеющий своей основой развитие производительных сил земледелия, «промышленную революцию» в сельском хозяйстве, которое в этом смысле как бы догнало промышленность. К сожалению в мире, и прежде всего в развивающихся странах, все еще широко распространены мотыги, деревянные плуги и другие орудия и инвентарь, пришедшие в наше время из глубины веков и далеко не соответствующие современным производительным силам. Но человечество создало новые вещественные средства производства для сельского хозяйства близкие по своим параметрам к средствам производства промышленности, технологический уровень мирового сельского хозяйства приблизился к технологическому уровню промышленности. В развитых государствах они уже преобладают в сельском хозяйстве, в развивающемся мире распространяются островками, охватывая земледелие наиболее экономически и социально развитых регионов и стран.

Главным направлением агропромышленной экономики в нынешних условиях становится решение крупнейшей глобальной проблемы современности - проблемы удовлетворения возрастающих потребностей населения земного шара в продуктах питания.

Фактор сельскохозяйственного производства в последние десятилетия продолжал оставаться определяющим в отношении масштабов валовой продукции зерна в группе промышленных стран. Зерновые хозяйства, как и сельское хозяйство в целом, превратились в составную часть агропромышленного комплекса, в котором непосредственное сельскохозяйственное производство тесно объединено с переработкой, хранением и конечной реализацией продукции, а также с обеспечением фермерского хозяйства средствами производства. Развитие зернового производства в группе развивающихся стран становится более зависимым от интенсивного фактора, капиталовложений в сельское хозяйство, инфраструктуру, сопутствующие отрасли промышленности, а также от проведения крупномасштабных мелиоративных работ.

Аннотация

В статье рассматриваются вопросы экономического развития, тенденции. Особенности экономики Агропромышленного комплекса (АПК).

Литература

1. Экономический анализ деятельности сельскохозяйственных предприятий. С.Г.Овсянников, 1998.
2. Организация экономического анализа в сельскохозяйственных предприятиях. Маслаков И.К., 2001.